
Lindevangen
& Lærkehøj
 

Lindevangen

Bostøtten

Jobtræningen

Bofællesskabet

Frederiksbergs
tilbud til hjemløse 
 
 

Lærkehøj

Natvarmestuen



Denne pjece beskriver kort de to § 94 boformer, som Frederiksberg kom-
mune råder over. 

Se venligst www.lindevangen.dk og www.laerkehoej.dk for seneste 
opdateringer. 
 
Redaktion:  
Søren Romar, Helle Walsted, Pernille Kjær Jessen og Annette Mainz 
 
Foto:  
Bjørn Jacobsen (foto side 6: Carl Søndergaard) 
 
Grafisk design:  
Michael Søndergaard 
 
Tryk:  
Eks-skolens trykkeri

Indhold 

Lindevangen 3 
 
Bostøtten 6  
 
Jobtræningen 8

Bofællesskabet 10

Lærkehøj 11 
 
Natvarmestuen 14 
 

Vi har driftsoverenskomst med Frederiksberg Kommune



Lindevangens målsætning
At give et midlertidigt ophold til hjemløse og til særligt socialt udsatte 
grupper. 

Med hjemløse menes personer, som har mange og tunge sociale pro-
blemer, hvor manglen på bolig kun er et af flere. 

Herberget
Lindevangen har eksisteret siden 1970, og har til huse i en stor, gammel 
villa fra 1876 på Lindevangs Allé 7. 

Herberget råder over 26 møblerede værelser, herunder et akutværelse. De 
4 af værelserne er til forældre med barn/børn. De resterende værelser er 
beregnet til enlige. Der er fælles bade- og toiletfaciliteter.

Pris 
77,00 kr. (2006) i døgnet inklusiv morgenmad.
50,00 kr. (2006) for unge under 25 år på kontanthjælp.
Børn bor gratis. 

Kost
Beboerne laver selv mad i Lindevangens fælleskøkken. 

Lindevangens målgruppe 
Mænd, kvinder og familier med særlige sociale problemer, som ikke råder 
over, eller ikke kan opholde sig i egen bolig, og som har behov for støtte 
og hjælp til at ændre på deres situation. 

Særligt udsatte personer kan indskrives med henblik på en vurdering af 
deres boegnethed. 

Lindevangen
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Fakta om Lindevangen 
Lindevangen ledes af forstanderen og den daglige leder. Det dag-
lige personale består af en socialrådgiver, 8 pædagogiske medar-
bejdere, heraf 2 nattevagter, en praktikant, en bogholder og en 
rengøringsmedarbejder. 

Den aktuelle personaleoversigt findes på hjemmesiden. 

Lindevangen har åbent for indskrivninger på hverdage efter aftale.
 
Lindevangen
Lindevangs Allé 7
2000 Frederiksberg

Telefon: 38 86 40 61
Fax: 38 86 40 91

Web: www.lindevangen.dk
E-mail: post@lindevangen.dk

Visitation 
Hvis man er interesseret i at komme til at bo på Lindevangen, kan man 
enten selv henvende sig for at få en visitation, eller man kan blive henvist 
fra Socialforvaltningen, sygehussektoren eller øvrige instanser. 

Vi arbejder ikke med ventelister, men visiterer når der er eller forventes et 
ledigt værelse.
 
Er der pt. ikke et værelse ledigt, skal den visiterede ringe dagligt, indtil der 
bliver et værelse ledigt.
 
Ved visitationen afgøres det, om vedkommende er omfattet af Lindevan-
gens målgruppe, og hvis det er tilfældet, bliver man godkendt og kan 
flytte ind. For familier med børn kan der aftales et tidsbegrænset ophold.
 
Samtykkeerklæring
Ved indflytning udfyldes en samtykkeerklæring i forhold til samarbejdet 
med de parter, der er involveret i beboerens situation. Disse parter kan fx 
være sagsbehandler, egen læge, hospital, alkoholenheder, rådgivnings-
centre og andre instanser.

Handleplan
Lindevangen skal indenfor den første måned af opholdet give tilbud om at 
der indkaldes til et koordinerende møde med alle relevante samarbejdspar-
ter involveret i beboernes situation. Dette sker med henblik på, at kommu-
nens sagsbehandler efterfølgende udarbejder en social handleplan  
i samarbejde med beboeren.
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Handle- og betalingstilsagn
Lindevangen indskriver primært Frederiksbergborgere, men indskrives 
borgere fra andre kommuner, er det en forudsætning, at pågældendes 
kommune har givet et handle- og betalingstilsagn. Borgere fra andre kom-
muner indskrives for en kortere, afgrænset periode.

Pædagogisk tilbud
På Lindevangen ønsker vi at møde alle beboere med åbenhed, tillid og 
respekt. 
 
Lindevangen arbejder ud fra principperne om hjælp til selvhjælp, og målet 
for samarbejdet er derfor, at beboerne på sigt bliver i stand til at reetablere 
sig i eget liv. Hver enkelt beboer får tildelt en kontaktperson, som er tov-
holder igennem hele opholdet. Der udarbejdes en opholdsplan i samarbej-
de med beboeren, hvor der tages udgangspunkt i de problemstillinger, der 
er blevet skitseret ved visitationen. 

Lindevangen har et selvstændigt fungerende beboerråd, som står for 
afholdelse af møde for alle beboere en gang om måneden. Beboerne har 
f.eks. indflydelse på planlægning og udførelse af aktiviteter og indkøb af 
inventar til fællesrum. Til dette er der tilknyttet en personalerepræsentant, 
hvis opgave er at hjælpe og fremme beboerrådsarbejdet.

Boligvisitation
Lindevangen deltager i kommunens boligvisitationsudvalg. I de tilfælde, 
hvor det er relevant, udarbejder vi skriftlige boevnevurderinger og indstil-
linger til bolig. 

Husorden
Lindevangen lægger vægt på, at der er en god omgangstone mellem 
medarbejdere og beboere og beboerne imellem. Vi tolererer ikke racistiske 
udtalelser eller anden nedsættende behandling. Børn har en stor plads  
i huset og har særligt behov for den omsorgsfulde omgangstone.

På Lindevangen accepteres ikke vold eller trusler om vold. Endvidere 
gælder følgende: Ingen handel med stoffer eller stjålne sager, ingen ulov-
lige våben. Ingen indtagelse af alkohol eller stoffer.

Overtrædelse af disse regler kan medføre udskrivning. 
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Bostøtten har eksisteret siden 2002. Bostøtten består af 3 medarbejdere 
og er et tilbud, der hører under Lindevangen. Rent fysisk holder Bostøttens 
medarbejdere til i en lejlighed på Christian Paulsens vej på Frederiksberg. 

Bostøttens formål er at forebygge hjemløshed. Bostøtten støtter den 
enkelte bruger i at udvikle egne ressourcer til mestring af en selvstændig 
tilværelse i egen bolig.

Målgruppe
Bostøttens målgruppe er Frederiksberg Kommunes Rådgivningscenters 
(FKRC) klienter i eget hjem og Lindevangens og Lærkehøjs beboere, som 
flytter ud i selvstændig bolig.

Enlige mænd og kvinder, der enten har brug for hjælp til at blive etableret 
eller reetableret i selvstændig bolig eller har behov for at udvikle evnen til 
at kunne fastholde en bolig.

Bostøtten
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Visitation 
Visitation til Bostøtten foregår i Lindevangens regi, hvor skemaet ”Ansøg-
ning om bostøtte” kan rekvireres. Dette udfyldes af brugeren i samarbej-
de med dennes behandler/kontaktperson. På et visitationsmøde, hvor 
bostøttemedarbejderne og den daglige leder deltager, behandles ansøg-
ningen. Umiddelbart herefter bliver bruger og behandler/kontaktperson 
informeret om, hvorvidt et bostøtteforløb kan påbegyndes.

Pædagogisk tilbud
Bostøtten tilbyder hjælp til at generhverve eller udvikle færdigheder til at 
klare dagligdagens gøremål i eget hjem. Arbejdet foregår primært i bruge-
rens hjem.

Bostøtten arbejder med brugernes boevne. Med boevne menes evnen til at 
klare almindelig daglig livsførelse, evnen til at omgås naboer på en hen-
sigtsmæssig måde, evnen til at strukturere en hverdag og f.eks. få betalt 
husleje, evnen til at etablere et godt netværk og evnen til at kontakte 
relevante offentlige myndigheder mv.

Bostøtten arbejder ikke med familier med børn og mennesker med en 
psykiatrisk diagnose.

Fakta om Bostøtten
Bostøtten
Christian Paulsens vej 26 st. nr. 3 
2000 Frederiksberg 
 
Telefontid: kl. 09.00-10.00 
Telefon: 38 79 88 87 
 
Web: www.lindevangen.dk
E-mail: mail@bostoetten.net
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I tilknytning til Lindevangen er der etableret et værksted som er rammen 
for en jobtræning.

Jobtræningen er et tilbud om aktivering for kontanthjælpsmodtagere og 
har op til 7 pladser.

Der er 2 fastansatte i jobtræningen, en værkstedsleder og en faglærer, der 
står for den daglige drift. Målet med jobtræningsforløbet er vejledning og 
opkvalificering med henblik på fremtidig beskæftigelse.

Målgruppe
Jobtræningen er et tilbud om vejledning og opkvalificering for kontant-
hjælpsmodtagere som led i en jobplan. Forløbet, herunder varigheden 
tilrettelægges individuelt. Udgangspunktet er dog et 13 ugers forløb.

Visitation
Den enkelte kan henvises via Frederiksberg Kommunes arbejdsmarkeds-
afdelinger og direkte fra egen sagsbehandler.

Jobtræningen kan tilbyde
•  Mulighed for at den enkelte arbejdsmæssigt kan afprøve forskellige 

håndværk indenfor bygningsrenovering. Eksempelvis: snedker / tømrer / 
maler / brolægger / træforarbejdning.

• Pasning af udendørsarealer.
• Introduktion til PC og erhvervelse af PC - kørekort.
•  Afklaring af hvilke kompetencer, der fremmer den enkeltes fremtidige 

erhvervsmuligheder.  
•  Mulighed for individuel rådgivning og vejledning til jobsøgning og rele-

vante uddannelsesmuligheder. 
•  Fremadrettet handleplan i samarbejde med Frederiksberg Kommune, 

Jobtræningen og Lindevangens socialrådgiver. 
•  Støtte til faglige og sociale kompetencer via samarbejde omkring de 

enkelte opgaver og herved forståelse af betydningen af en arbejdsplads-
kultur og det at kunne begå sig på en arbejdsplads.

•  At jobtræningsforløbet tilpasses specifikt i forhold til den enkelte i re-
spekt for ønsker og erfaring. 

 

Jobtræningen
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Fakta om Jobtræningen 
Åbningstider: Mandag-fredag 
mellem 8.00 og 15.00

Jobtræningen
Lindevangs Allé 7
2000 Frederiksberg

Telefon: 38 16 02 27 / 38 86 40 61
Fax: 38 86 40 91

Web: www.lindevangen.dk
E-mail: jobtraeningen@lindevangen.dk
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Bofællesskabet “Terrassen” hører under Lindevangen og har til huse på 
Magnoliavej på Frederiksberg. Lejligheden er på 190 m², der er 7 rum og 
plads til 5 beboere. Der er tilknyttet to pædagoger fra Lindevangen, der 
tager sig af kontaktarbejde og administration af bofællesskabet i alt 20 
timer om ugen. Husleje: 3127, 00 kr. (2006) inkl. varme, el og internet.

Målgruppe
Mænd og kvinder, primært beboere fra Lindevangen, som har brug for 
længevarende ophold/udslusning inden etablering eller reetablering i egen 
bolig.

Visitation 
Når Bofællesskabet har et ledigt værelse, kan indskrevne beboere fra 
Lindevangen blive visiteret, hvis de hører ind under målgruppen og ønsker 
at tage imod tilbudet. Der kan i særlige tilfælde indskrives personer, som 
ikke kommer fra Lindevangen.

Pædagogisk tilbud
De 2 tilknyttede pædagoger kommer fast i bofællesskabet ca. en gang 
ugentligt og mere, hvis der er behov. Der gives støtte i almindelig 
botræning, f.eks. madlavning, rengøring og økonomi. Derudover fokuseres 
der i arbejdet meget på støtte i sociale færdigheder og beboernes indivi-
duelle situation. Beboerne i Bofællesskabet kan desuden benytte Lindevan-
gens socialrådgiver og øvrige personale. 

Bofællesskabet

Fakta om Bofællesskabet 
Bofællesskabet ”Terrassen”

Magnoliavej 74, 15. 
2000 Frederiksberg
 
Telefon (Lindevangen): 38 86 40 61
Web: www.lindevangen.dk
E-mail: post@lindevangen.dk
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Lærkehøj

Lærkehøjs overordnede målsætning
At give et midlertidigt eller længerevarende ophold til hjemløse, socialt 
udsatte mennesker med misbrug og / eller psykisk lidelse.

Herberget
Herberget har eksisteret siden september 2002 og er beliggende i et 
nybygget, moderne hus på Lindevangs Allé nr. 9.

Herberget råder over 26 værelser, hvoraf de 18 er eneværelser med eget 
bad og toilet. De resterende 8 værelser har separat soveværelse, men 
forrum, bad og toilet deles af to beboere.

Pris 
78,00 kr. (2006) i døgnet inkl. morgenmad, linned, tv og adgang til 
vaskeri. 50,00 kr. (2006) i døgnet for kontanthjælpsmodtagere under 
25 år.

Kost 
I kantinen serveres der morgenmad samt frokost og aftensmad. Lærke-
høj gør meget ud af at tilbyde en sund og varieret kost til en rimelig 
pris.

Lærkehøjs målgruppe
Lærkehøjs målgruppe er hjemløse mænd og kvinder, som udover at 
have særlige sociale problemer, tillige er karakteriseret ved at have et 
alkohol- eller stofmisbrug, og / eller en psykisk lidelse. 
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Visitation
Hvis man er interesseret i at bo på Lærkehøj, kan den enkelte selv 
henvende sig eller blive henvist fra socialforvaltningen, hospitaler eller 
øvrige instanser. Alle, der ønsker at flytte ind på Lærkehøj, skal person-
ligt møde op til en visitationssamtale. 

Lærkehøj arbejder ikke med venteliste, men kan i særlige tilfælde 
foretage ”for” visitationssamtaler, hvis vi ved, at der snart bliver et 
værelse ledigt. 

Samtykkeerklæring
Ved indflytning skal der udfyldes en samtykkeerklæring i forhold til 
samarbejdet med de parter, der er involveret i beboerens situation. 
Disse parter kan f.eks. være sagsbehandler, egen læge, hospital, alko-
holenheder, rådgivningscentre og andre instanser.

Handleplan
Lærkehøj skal inden for den første måned af beboerens ophold give 
tilbud om, at der indkaldes til et koordinerende møde med alle de 
relevante samarbejdsparter, der er involveret i den pågældende beboers 
situation. Dette sker med henblik på, at kommunens sagsbehandler 
efterfølgende udarbejder en social handleplan i samarbejde med be-
boeren.

Handle- og betalingstilsagn
Lærkehøj indskriver primært Frederiksbergborgere, men indskrives 
borgere fra andre kommuner, er det en forudsætning, at pågældendes 
hjemkommune har givet et handle- og betalingstilsagn. Borgere fra 
andre kommuner indskrives for en kortere, afgrænset periode.

Fakta om Lærkehøj
Lærkehøj ledes af forstanderen og den daglige leder. Det daglige 
personale består af en receptionist / bogholder, en socialrådgiver, 
en sygeplejerske, 5 pædagogiske medarbejdere, 4 nattevagter, en 
køkkenleder, en køkkenassistent og en rengøringsmedarbejder. 
Den aktuelle personaleoversigt findes på hjemmesiden.

Lærkehøj har åbent for indskrivninger på hverdage efter aftale.

Lærkehøj
Lindevangs Allé 9
2000 Frederiksberg

Telefon: 38 32 32 00
Fax: 38 32 32 01

Web: www.laerkehoej.dk
E-mail: mail@laerkehoej.dk
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Pædagogisk tilbud
På Lærkehøj ønsker vi at møde alle beboere med åbenhed, tillid og 
respekt. 

Vi tilbyder basal støtte, omsorg og en kvalificeret afdækning af beboe-
rens samlede sociale situation og ønsker for fremtiden. Hver enkelt 
beboer får en kontaktperson, som er tovholder gennem hele opholdet. 
Det tillægges stor betydning at beboerne selv er aktive og medinddrag-
et i alle beslutninger omkring deres situation. 

Beboerne har gennem beboerrådet indflydelse på deres hverdag på 
Lærkehøj og de har ligeledes mulighed for at deltage i husets daglige 
gøremål og indgå i planlægning af aktiviteter.

Boligvisitation
Lærkehøj deltager i kommunens boligvisitationsudvalg. I de tilfælde, 
hvor det er relevant, udarbejder vi skriftlige boevnevurderinger og ind-
stillinger til bolig. 

Husorden
Vi arbejder med få, men klare regler. Overtrædelse medfører 
karantæne.

Regler: Ingen vold eller trusler om vold, ingen handel med stoffer 
eller stjålne sager, ingen ulovlige våben.

Retningslinier: Ingen indtagelse af alkohol eller stoffer på fælles 
arealer. Ingen prostitution. Generel hensyntagen til andre beboere, 
naboer og personalet, herunder oprydning på fællesarealer. Udøves der 
hærværk på herbergets lokaler eller inventar, vil hærværksudøveren 
blive stillet til ansvar økonomisk. Gæster og børn har ikke adgang til 
huset, og man må ikke have husdyr.
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Lærkehøjs Natvarmestue er indrettet i en del af herbergets stueetage. 
Natvarmestuen råder over 12 sovepladser fordelt på 2 rum med hen-
holdsvis 8 og 4 senge, 3 toiletter med bad, et fælles opholdsrum med  
tv og en lille køkkenafdeling.

Pris  
Gratis.

Målgruppe
Åbent anonymt tilbud henvendt primært til samme målgruppe som 
Lærkehøjs herbergsafdeling.

Visitation 
Natvarmestuen er et åbent, anonymt tilbud.

Pædagogisk tilbud
Lærkehøjs Natvarmestue har til formål at tilbyde mennesker et opholds-
sted for natten med mulighed for social kontakt. Personalet kan tilbyde 
basal støtte og omsorg, samtale, råd og vejledning, hvis brugerne øn-
sker dette. Der er ligeledes mulighed for at få et gratis måltid mad, og 
vask af det tøj man går og står i.

Husorden
Regler: Ingen vold eller trusler om vold, ingen handel med stoffer 
eller stjålne sager, ingen ulovlige våben. 

Retningslinier: Ingen indtagelse af alkohol eller stoffer på fælles 
arealer, ingen prostitution, generel hensyntagen til Natvarmestuens 
øvrige gæster og personalet. 

Natvarmestuen
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Fakta om Natvarmestuen
Natvarmestuen er en del af Lærkehøj. Der er 4 pædagogiske  
medarbejdere tilknyttet natvarmestuen. To på vagt pr. nat. Disse 
medarbejdere har tillige tilsynspligten med herberget om natten. 

Lærkehøjs social- og sygeplejefaglige medarbejdere kan efter 
aftale også bistå Natvarmestuens brugere.

Natvarmestuen har åbent alle dage fra kl. 23.30-07.45.

Lærkehøjs Natvarmestue
Lindevangs Allé 9
2000 Frederiksberg

Telefon: 38 32 32 00 
Fax: 38 32 32 01

Web: www.laerkehoej.dk
e-mail: mail@laerkehoej.dk
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Lindevangen
& Lærkehøj

Begge boformer ligger på Lindevangs Allé.

Lindevangen i nr. 7 har følgende tilbud:
• Herberg
• Bostøtten
• Jobtræningen
• Bofællesskabet Terrassen

Lærkehøj i nr. 9 har følgende tilbud:
• Herberg
• Natvarmestue

Lindevangen har eksisteret siden 1970 og Lærkehøj er blevet etableret  
i 2002.

Begge boformer er selvejende institutioner, der arbejder under KFUKs So-
ciale Arbejde. Lindevangen og Lærkehøj har fælles forstander og bestyrelse, 
og i det daglige trækker vi på hinandens faglige ressourcer. Lindevangen og 
Lærkehøj henvender sig til to forskellige målgrupper.

Lindevangen modtager forældre med børn og kan derfor ikke have aktive 
ubehandlede misbrugere og psykisk syge i huset. Hovedparten af beboerne 
er enlige, som udover at mangle en bolig har flere andre sociale problemer.

Lærkehøj rummer for en stor del de hjemløse borgere, der ikke kan rummes 
andre steder, nemlig de aktive misbrugere og de psykisk syge. 


